

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.572

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 20 de agosto de 1925

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

19, 22'30 h.

Consejo de Directorio

A las nueve y media de la noche terminó el Consejo de Directorio. El general Vallespinoza manifestó que habían asistido a la reunión los generales Martínez Anido y Bazán, el señor Tatur y el señor García Durán, director general de Sanidad. Fueron aprobados varios proyectos de ley, entre ellos uno agregando varios Ayuntamientos, con arreglo a lo establecido en los Estatutos municipales, para los efectos de tener un sólo secretario. Otro de reorganización de la Escuela de Criminología. Otro modificando los presupuestos para el cobro de pluses de los individuos de la policía gubernativa. Otro autorizando la subasta para la adquisición de coches correos. Manifestaciones de Vallespinoza. El general Vallespinoza manifestó a los representantes de la Prensa

que probablemente mañana saldrá con dirección a Santander el almirante Magaz. Agregó también que ignora la fecha en que llegará a Madrid el presidente del Directorio, general Primo de Rivera. Despacho. Con el marqués de Magaz despachó esta mañana el subsecretario de Fomento. El Capitán general. El capitán general interino de la primera región, general López Pozas, visitó hoy al marqués de Magaz y a otros vocales del Directorio. Viaje regio. Hoy el marqués de Magaz, hablando con los periodistas, les dijo que no sabía si por fin vendría el Rey o no a Madrid en los primeros días de la semana próxima para presidir un Consejo de ministros. Luego agregó que el día mañana o pasado mañana a Santander.

COMISION PROVINCIAL

Acuerdos adoptados en sesión de 19 de agosto

Ayer a las diecinueve celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia de don Sebastián García Guerrero, asistiendo los diputados señores marqués de Torres Cabrera, Bermejo, Crespo y Blanco (don Indalecio), adoptándose los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de la sesión anterior sin modificación alguna. Conceder el ingreso en el Hospicio provincial a los hijos de Josefa Núñez, de Valencia del Ventoso. Denegar petición de Alfonso Benítez, de Badajoz, solicitando ser nombrado ayudante de cocina de los Establecimientos benéficos. Conceder licencia por enfermo al médico director del Laboratorio del Hospital don Juan Bautista Silvestre. Idem al oficial don Manuel Cabanillas Cabanillas. Idem al secretario de la Diputación don Federico Abarrategui. Idem al practicante don Salvador Gregori. Se accede a lo solicitado por el presidente de esta Audiencia, que pide arreglo de la misma y de su mobiliario; pero después de oír al arquitecto provincial. Pedir relación al Hospital de los enfermos acogidos en el mismo, fecha de su entrada y autoridad que dispuso su ingreso. Fijar el plazo de un mes para la instrucción de los expedientes de ingreso definitivo en los Establecimientos de Beneficencia de todos los aislados con carácter provisional y cuyos expedientes serán instruidos por los alcaldes de sus respectivos pueblos. Que en lo sucesivo se dé relación mensual por el comisario de entrada de las altas que ocurran durante el mes anterior. Disponiendo la baja en los Establecimientos provinciales de Consuelo Fernández González. Denegar la petición de gratificación de Antonio Trinidad Montañón, por no haber consignación en el presupuesto. Concediendo el ingreso en el Hospicio provincial del hijo de Concepción Romero, de Burguillos del Cerro. Idem en el Manicomio del Carmen de Mérida de Luis Cabanillas Blanco, de Castuera, reclusión definitiva por auto judicial. Aprobar el balance del mes de julio último presentado por la Intervención provincial. Disponer el pago del crédito de la luz. Idem idem de las cuentas de Beneficencia. Aceptar el ofrecimiento del Real Club Deportivo Extremeño nombrando socios a los niños y niñas del Hospicio provincial y agradeciéndole la atención que con los mismos ha tenido. Se levantó la sesión a las veintuna y treinta.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 19, 22'30 h.

Colonias escolares. Regresaron de Cercedilla las colonias escolares del Ayuntamiento de Madrid. Con dirección al mismo sitio saldrán en breve varias colonias escolares más. El Alcalde. Procedente de San Ildefonso llegó a esta corte el alcalde señor conde de Vellellano, que inmediatamente tomó posesión de su cargo. El gobernador de Gerona. El gobernador dimisionario de Gerona se entrevistó esta mañana con el marqués de Magaz, conferenciando con él acerca de los motivos de su dimisión. El trato en una Aduana. Una comisión del pueblo de La Línea de la Concepción, acompañada de varios representantes de la Cámara de la Propiedad Urbana y el delegado gubernativo de aquel pueblo, visitaron al marqués de Estella en Algeciras, quejándose del poco respeto que se tiene en la Aduana de La Línea para los individuos de todas clases sociales, especialmente para con los extranjeros. Los individuos de la Aduana decimisan a los obreros hasta pequeñas cantidades de café y azúcar que les sobra de sus comidas, reinando con este motivo hondo malestar. La Prensa de Gibraltar ataca duramente a los españoles por estos sucesos. El tratado comercial con Francia. Según informes de carácter oficial, el tratado comercial entre España y Francia ha sido calurosamente acogido entre los centros financieros y mercantiles. En breve una comisión francesa publicará un índice, donde figurarán las relaciones de exportadores, importadores y las primeras firmas de agentes bancarios. Heridos. Llegaron dos heridos que ingresaron en el Hospital y que recibieron las lesiones en las capeas de los pueblos de Escalona y Algodor, provincia de Toledo. Obispo colombiano. Después de visitar varias poblaciones del Norte, vendrá a Madrid el obispo colombiano fray Santos Bailesteros, que permanecerá unos días en esta corte. Los jesuitas. En la próxima sesión que celebre la Comisión municipal se tratará del pago de derechos por «plus valía» de un edificio de los jesuitas. Estos deben pagar 50.000 pesetas por «plus valía», negándose a pagarlas por considerar esta cantidad excesiva. Incendio. En la Unión Carbonera Española del Pacífico se declaró un incendio, que logró sofocarse con rapidez. Se cree que fué producido por un cortacircuitos. Arrollado por un auto. En la calle de Cartagena bajaba de un tranvía el médico don Alfredo Alonso, que tuvo la desgracia de ser arrollado por un automóvil que venía en dirección contraria. Recibió heridas de tal gravedad, que falleció a los pocos minutos de ingresar en la Casa de Socorro. Bautizo de una nieta de Alhucemas. Verificóse el bautizo de una nieta del marqués de Alhucemas. Apadrinaron a la neófita el marqués de Alhucemas y la abuela paterna, viuda de Albert. Los marqueses de Alhucemas saldrán el viernes para Cestona. Cien personas sin viviendas. En el barrio de Casablanca, cerca del paseo de Yeserías, se encuentran desahuciadas más de cien personas, pues el casero Federico Gallo, con pretextos de realizar unas obras, las puso en la calle, haciendo algún tiempo que tomó esta medida y sin que hasta ahora las obras hayan empezado a realizarse. Las familias desahuciadas tienen el mobiliario en la calle y casi todos ellos son niños y ancianos, que se encuentran imposibilitados para buscar hogar. Las autoridades correspondientes han tomado cartas en el asunto.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

19, 22'30 h.

El viaje de Primo de Rivera

Sanlúcar.—A la una de la tarde llegaron dos hidroaviones, que eran esperados por inmenso gentío, por saberse que en uno de ellos venía el general Primo de Rivera. Del hidroavión pasó a una lancha del servicio del muelle, desembarcando en éste, donde era esperado por el Alcalde y personalidades. Hora y media después llegó otro aparato, pilotado por el teniente don Carlos Aubirre, y más tarde otro, pilotado por el teniente don Juan Diaz. Cádiz.—El Gobernador civil recibió noticias de Algeciras de que había salido en hidroavión para Sanlúcar el general Primo de Rivera, donde regresaría aquella tarde. Viaje del Rey. San Sebastián.—En la playa de la Concha desembarcó hoy del cañonero *Alfredo*, en el que viajaba el Rey acompañado del marqués de Viana y otros aristócratas. Al conocerse la llegada del Rey se aglomeró el público en los muelles. El Rey estuvo en Miramar con su augusta madre. A media tarde se proponía el Rey volver a Santander a bordo del *Alfredo*. Santander.—Del 25 al 26 marchará el Rey y la real familia a Bilbao para asistir a un homenaje. Luego marchará a San Sebastián. Se decía que el Rey marchará en la próxima semana a Madrid a presidir un Consejo. Verbena. Santander.—En el campo de «tenis» de la Magdalena se verificó una verbena aristocrática. Amenaza de huelga. Barcelona.—La gerencia de la fábrica *Serra* despidió a dos obreros más por ser del Sindicato único. Hay amenazas de huelga por parte de los demás obreros si no son admitidos éstos. Sin resultado. Andújar.—Las pesquisas realizadas por la Guardia civil para hallar el rastro de los autores del crimen del cortijo de Arjona, no han dado resultado. Envenenamiento. El Ferrol.—En la parroquia de Nella, del pueblo de Valdiviño, Ricardo Veiga había roto sus relaciones amorosas con Antonia Vigo, e iba a casarse con su nueva novia, Juana Rodríguez. Una amiga de Antonia, llamada Dolores, llamó a Ricardo con disculpas, invitándolo a café. Como se dio sin azúcar, la pidió, saliendo entonces Dolores y volviendo al momento. En la taza de Ricardo echó unas cucharadas, pero en vez de azúcar echó arsenico, falleciendo aquél a los pocos minutos. La envenenadora ha sido detenida. Choque. San Sebastián.—Chocaron un automóvil y un tranvía, resultando con heridas de gravedad una señora que ocupaba este vehículo. Un herido. Tuy.—Un automóvil de un súbdito portugués atropelló a un obrero. Este fué asistido en la Casa de Socorro de varias lesiones graves.

Comida

Gijón.—El príncipe de Asturias fué obsequiado con una comida, a la que asistieron gran número de comensales. Se pronunciaron brindis entusiastas y patrióticos.

Cañonero

El Ferrol.—El viernes marchará a Gijón el cañonero *Victoria*.

Accidente de automóvil

Gerona.—En la carretera de Figueras chocaron dos automóviles, resultando dos heridos graves.

Dos electrocutados

Lérida.—En la calle de Planet un niño cogió un cable de conducción eléctrica, muriendo electrocutado. El padre de la criatura al acudir en su socorro recibió una fuerte descarga eléctrica, quedando muerto en el acto.

Las capeas

Tudela.—En una capea celebrada ayer resultaron 14 heridos graves, que fueron volteados por los becerros.

Uno de ellos, llamado Bernardo Cuellar, de treinta y cuatro años de edad, falleció al ingresar en el Hospital.

El infante don Carlos

Sevilla.—Procedente de Madrid llegó su alteza real el infante don Carlos, acompañado de la princesa Isabel Alfonsa.

Conflicto solucionado

Granada.—El conflicto que tenían planteado los panaderos, ha sido resuelto, acordándose que entren al trabajo a las tres de la madrugada.

Borrachera mortal

Valencia.—Un individuo llamado Francisco Escrivá se embriagó, y resultó tan gravemente herido de una caída, que murió pocos momentos después de ingresar en el Hospital.

Los estafadores detenidos

Barcelona.—La Policía continúa realizando activas pesquisas con motivo del descubrimiento de la banda de estafadores, que ha caído en su mayoría en poder de la misma.

Incendio

Gerona.—En las inmediaciones de esta población se declaró un violento incendio en un bosque, que destruyó gran parte del arbolado. Las pérdidas ascienden a 100.000 pesetas.

Los metalúrgicos

Bilbao.—Don Práxedes Santana, delegado del Ministerio del Trabajo, conferenció con el Gobernador civil y con los obreros y patronos metalúrgicos con objeto de solucionar el conflicto.

Gobierno civil

Ayer comunicó el señor Losada a los periodistas que le visitaron, que nada de particular había de notificarse, excepto la reunión que se celebrará hoy para proceder al nombramiento de presidente de la Unión Patriótica de la provincia.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengán escritas con tinta y por una sola cara.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

Imposición de condecoraciones francesas a varios jefes y oficiales españoles

20, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial facilitado esta madrugada en la Oficina de Informaciones de la Presidencia, dice así: Sin novedad en ambas zonas de nuestro territorio del protectorado. En el campamento de Arbaua, el general francés Lyautey impuso la gran cruz de Guerra, con palma, al general Riquelme y al jefe de su Estado Mayor, al teniente coronel Martínez, jefe de la Mejala teniente coronel Asensio, coronel de Taxidr señor Bolox, y la misma condecoración, con estrella, al comandante Toro, ayudante del general Riquelme, comandante Romo, de Aviación; comandante Uriarte, de la Intervención; capitán de Artillería señor García Figueras, capitán de Taxidr señor González Herrera, capitán Habelloand, de Aviación, y capitán de Infantería del regimiento de Ceuta, señor Abela. El acto resultó brillantísimo, asistiendo los generales franceses Naulin, Frouneau, Gouraud y Bergoull, con sus respectivos Estados Mayores.

Éxitos de las tropas francesas

Tánger.—Las noticias que se reciben de las recientes operaciones celebradas en esta zona, son favorables a las tropas francesas.

Tras de un reñido combate hicieron huir al enemigo, que dejó abandonados varios cadáveres con armamento.

Restos mortales

Ceuta.—En el vapor correo salieron para la Península los restos mortales del alférez de Regulares de Alhucemas don Mariano Jaquetot, que murió en el año 1924 en el combate del Valle de Sá. Los restos fueron entregados a un hermano, y serán conducidos a Ceuta, donde recibirán sepultura.

Declaraciones de Primo de Rivera. Ceuta.—Antes de salir con dirección a Algeciras el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, habló con un periodista acerca de la situación de Marruecos.

El Presidente manifestó que el fantasma de Marruecos está en Axdir, y que Abd-el-Krin es la bandera de la rebelión, a quien es necesario abatir. Agrega que este es el momento propicio en vista de la colaboración hispanofrancesa, y con este motivo es por lo que se ha dispuesto la salida de España de algunos batallones.

No hace mucho tiempo que se dijo que era necesario realizar un esfuerzo militar y este momento se aproxima.

El aplazamiento de la fiesta del nombramiento del Jilifa no obedece a que hayan variado las circunstancias, pues aunque sólo se ha notado la presión del enemigo por su ataque a los convoyes, no se ha creído oportuno ni político sacar de sus zocos a los caídos jefes de cabilas y otras autoridades hasta que no llegue la fecha oportuna, y así se nombrará al Jilifa, que tendrá bajo su bandera a nuevos territorios. Las operaciones sobre el Lucus han dado pruebas de la debilidad del enemigo y se nota que los partidarios de Abd-el-Krin no han tenido corazón para coronar sus ataques de una manera decisiva. El periódico madrileño *El Sol*, que inserta estas declaraciones, publica otras manifestaciones más del presidente del Directorio.

La instrucción del Jilifa. Tetuán.—Se ha posesionado del cargo de oficial a las órdenes del Jilifa, el capitán Cogolludo. El Jilifa y su hermano, acompañados del oficial, han visitado diversos establecimientos militares, y a ambos da clase de Historia de España y de otras disciplinas el capitán referido.

La fiesta nacional. (POR TELEFONO)

En Madrid. Se lidiaron ocho novillos de la ganadería de José Bueno. Los dos primeros fueron rejoneados y muertos a estoque por el rejoneador Gaspar Esquerdo, que estuvo muy mal.

En la lidia ordinaria Chaves quedó bien, Félix Rodríguez regular y Andrés Mérida muy mal.

En el cuarto toro fué cogido el banderillero *Niño de Valencia*, que sufrió una fuerte conmoción cerebral.

El banderillero *Navarrito* fué cogido por la res, que le produjo una herida leve en la nariz.

En Bilbao. En medio de gran animación se celebró la cuarta corrida de feria, lidiándose reses de la ganadería de Santa Coloma, que resultaron buenas.

Algabeño y Litrí quedaron mal en sus primeros toros.

Litrí en el tercero, después de banderillar, ejecutó una faena enorme, matando de media estocada y una entera, siendo ovacionadísimo y dando la vuelta al ruedo.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MADRUGADA

ALCALDÍA

Cuando ayer nos recibió el alcalde señor Del Solar, nos hizo las siguientes manifestaciones:

El general Navarro, interesándose como de costumbre por cuanto afecta a Badajoz, ha conseguido que la cuantía de la consignación para la Comisión de monumentos se eleve al doble.

Muy pronto se empezará a pintar y revocar la fachada del Ayuntamiento.

El arreglo de la calle Borja se empezará muy en breve.

Ya están pedidos a la casa Jordana, de Madrid, los reposteros para los balcones del Ayuntamiento.

La escalera del palacio municipal se arreglará brevemente en forma muy artística.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Damián Albarrán, 14.—BADAJOZ

Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid. Cotización del día 19. Vacas extremeñas buenas, de 3'30 a 3'42 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'20 a 3'30. Idem andaluzas, no concurren.

Idem serranas, de 3'15 a 3'42. Idem moruchas, de 3'15 a 3'33. Terneras, de 2'80 a 4'35. Ovejas, de 2'25 a 3'35. Carneros, de 3'50 a 3'60. Corderos, de 3'55 a 3'70.

Impresiones.—Existencias, pocas; tendencia en los precios, al parecer, firme.—Mesa.

NIÑO AHOGADO

Villar de Pela.—En una charca donde el agua tiene poco más de un metro de profundidad, pereció ahogado, cuando se bañaba, el niño de siete años Juan Serrano Hidalgo.

En una casilla próxima, que se encuentra deshabitada, fueron halladas las ropas de la infeliz criatura.—Corresponsal.

El homenaje al «Empecinado»

(POR TELEFONO)

19, 22'30 h. Roa.—A las nueve y treinta dieron principio los actos con motivo del aniversario del «Empecinado».

Vinieron comisiones y representaciones de las Diputaciones y Ayuntamientos.

El Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria.

El presidente de la comisión organizadora saludó a las personas que asistieron al acto y elogió al «Empecinado», relatando gloriosos hechos de su vida.

El delegado gubernativo se adhirió al acto en nombre del Gobierno. Después de hacer uso de la palabra otros oradores, se descubrió el medallón en honor del insigne liberal.

Procesión cívica suspendida. Por orden de la autoridad gubernativa se suspendió la procesión cívica organizada en honor del «Empecinado», que prometía estar concurridísima.

En Burgos. Burgos.—En el homenaje al «Empecinado» tomaron parte el Gobernador, el presidente de la Diputación, el Ayuntamiento bajo mázcas, representaciones del Ejército y gran número de personalidades.

La comitiva dirigióse al cementerio, a donde también marchó el Cabildo Catedral, rezando un responso.

Se colocaron dos coronas de flores naturales en el monumento del «Empecinado», una del Ayuntamiento y otra del Círculo de la Unión.

El Alcalde leyó unas inspiradas cuartillas.

En Sigüenza. Presidida por el conde de Romanones se celebró en la Catedral una función religiosa en honor del «Empecinado».

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura.

PAGINA CINEMATOGRAFICA

LOS SECRETOS DE LA CINEMATOGRAFIA

EL BOXEO EN LOS FILMS

El boxeo cinematográfico a que nos referimos no es ni mucho menos el boxeo normal de match, el boxeo de un Carpentier o un Dempsey. Muchos lectores se preguntarán si el boxeo cinematográfico es auténtico, si en esas famosas peleas de las películas americanas los puñetazos son propinados con toda la violencia requerida. Los primeros combates de boxeo los ideó el director Griffith bajo la influencia de una gran ambición de realismo. Eran encuentros reales en que los artistas combatían de verdad y uno se dejaba vencer sólo cuando el «mateur-scene» lo ordenaba. Hasta este momento habían defendido cada uno como mejor pudiera. Pero estos combates reales, con gran sorpresa de los técnicos, al proyectarse en la pantalla, resultaban sin emoción, sin interés. Entonces Griffith comprendió que en el cine todo ha de ser combinación. E inventó los combates de boxeo divididos en pequeños aspectos. En estos matches los artistas se pegan, sí, pero procurando dar a sus golpes toda la expresión y sus manos apenas chocan con el cuerpo del contrario.

Para que el efecto sea mayor, el artista que debe recibir el golpe está prevenido donde le debe ser dirigido, y en el momento que el futuro vencedor le golpea, él hace con el cuerpo un movimiento violento que produce la visión real del choque. Como el combate tiene algunos momentos de preparación entre sus varios aspectos, los artistas los aprovechan para arreglarse de tal forma que sus trajes y sus rostros den la impresión de la lucha. Así, después de cambiar los primeros puñetazos y mientras los operadores toman con los aparatos otras posiciones, los dos enemigos se despeinan y deshacen las corbatas. En el segundo cambio se rasgan las americanas y se cubren los rostros de glicerina para dar la impresión del sudor, y en el tercer aspecto las camisas están hechas jirones y la tintura de sangre es aplicada al rostro.

Los boxeadores Dempsey y Carpentier, al trabajar en sus primeros films, hacían las escenas del boxeo serios, de boxeo verdad, que el público no aceptaba. Y para que sus matches tuvieran aspecto real hubieron de adoptar el sistema del falso puñetazo, de la glicerina, de la tintura de sangre y de la americana rota.

Y el contraste es tanto más curioso por cuanto es cierto que el artista de la pantalla que mejor sabe dar un puñetazo es Eddie Polo, y éste no había hecho nunca boxeo antes de ser artista de la pantalla.

Cinematografía española

La actividad cinematográfica en Madrid es enorme. Continuamente salen troupes por toda España a filmar. No se encuentra un solo operador ni artista parado.

Las películas en vías de terminación son «Boy», del padre Coloma, con Benito Perojo de director; «El Lazarillo de Tormes», basado en la novela de Hurtado de Mendoza; «El niño de oro», según la obra de José María Granada; «La sobrina del cura», de Arniches; «El Cristo de la Vega», que se impresiona en Toledo; «Las barracas», película regional valenciana; «Noche de alborada», que dirige Maximiliano Thous, y «Nobleza baturra», argumentada por Joaquín Dicenta (hijo). Están también terminadas y esperan estreno, «Amapolas», «Los chicos de la escuela», por Pitoulo; «La hija del corregidor», por Algabeno; «El reloj del anticuario», original de Fernández Ardaviz; «El señor feudal», de Dicenta; «Don Quintín el amargao», de Arniches y Estremera; «El niño de las monjas», de López Núñez, y el inmenso «Currito de la Cruz», de Lugin.

También han salido ya las troupes que han de impresionar «José» y «La aldea perdida», de Palacio Valdés, y «Pepita Jiménez», de Valera.

Y para que el movimiento pelicular sea completo en Madrid, se funda una poderosa Compañía para filmar «Los Episodios Nacionales», de Galdós, y «Rodrigo Díaz de Vivar». Esperamos que la próxima temporada será de gran triunfo para la cinematografía española.

CINEGRAMAS

(Servicio de noticias transmitido directamente de Nueva York por la Universal Film.)

«El bello engaño» es el título de la próxima película que interpretará la bellísima estrella Laura La Plante, adaptada de una novela corta de la escritora Nina Wilcox.

Art Acord, el famoso vaquero de la Universal que últimamente visitó en unión de la estrella Luisa Lorraine varios países de Sudamérica, se halla de nuevo trabajando en varias películas de asuntos del Oeste.

Nina Romano ha firmado un contrato con la Universal por cinco años. La primera película que interpretará esta notable artista se titulará «Los titanes», de la que House Peters es el primer actor masculino.

Reginald Denny, el famoso atleta, ha comenzado a trabajar en su nueva producción, que se titula «¿Dónde estaba yo?». Dirigirá esta producción Wm. S. Seiter.

La Universal ha comprado por una fuerte suma los derechos de adaptación de la obra de Arturo Stringe «The Cow Girl». Dicho film será interpretado por Joe Sedgwick.

Hoot Gibson, el famoso artista, está trabajando en una película sensacional que será su consagración definitiva.

Noticario cinematográfico

Un film de mal gusto

El Gobierno búlgaro dió orden de impresionar un film de la ejecución de los autores de la explosión de una bomba en la Catedral de Sofía, obligando a los empresarios a proyectarlo en sus salones para que sirva de escarmiento a los comunistas.

Un nuevo film de Charlot

Acaba de ser estrenado en el cine Grauman, de Los Angeles, la nueva producción de Charlot «La quimera de oro», que será el título definitivo y que según la crítica es la mejor producción de Charles Chaplin.

Isabelita Ruiz en París

La estrella española Isabelita Ruiz ha sido contratada para impresionar en Francia un gran film, que llevará el título de «Destino».

«La viuda alegre» en película

Por la compañía Metro-Goldwyn ha empezado a filmarse la popular opereta de Franz Lehár «La viuda alegre», cuyos principales intérpretes serán Mae Murray y John Gilbert.

Jack Dempsey en Berlín

El campeón mundial de boxeo, Jack Dempsey, llegará en breve a Berlín invitado por la casa Notto Films, que ha adquirido la exclusiva de los film del popular pugil. Jack se presentará en Berlín con un match de exhibición.

Maeterlink y el cine

El famoso escritor belga ha firmado recientemente un contrato con la Metro-Goldwyn, para la filmación de dos argumentos inéditos titulados «El poder de la muerte» y «El poder de la bondad».

«Piel de zapa» en película



George Walsh en la adaptación de la novela de Balzac, «Piel de zapa», ESCLAVO DEL DESEO.

La emocionante y poética novela de Honorato de Balzac, «Piel de zapa», ha sido adaptada al cinematógrafo con el sugestivo título de «Esclavo del deseo». En su interpretación toman parte tres estrellas: Carmel Myers, George Walsh y Bessie Love. La compañía Metro-Goldwyn, productora de esta obra, no ha escatimado sacrificio para filmar este grandioso film. En esta página ofrecemos a nuestros lectores varios aspectos de tan interesante película.

«Rutas gloriosas»

Se ha empezado a filmar una película titulada «Rutas gloriosas», con un interesante argumento en el que presta su colaboración el por que de aerostación de Cuatro Vientos. Actualmente se toman escenas para esta obra en Madrid y Africa. Entre los intérpretes principales figuran Consuelo Quijano, Pitoulo y Javier Rivera, dirigidos por Fernando Delgado.

«Gigantes y cabezudos»

Arturo Serrano, empresario del Infanta Isabel, de Madrid, ha manifestado que piensa llevar al cine esta famosa zarzuela de Echegaray y el maestro Caballero, y de que de su dirección artística se encargará el comediógrafo aragonés Juan José Lorente.

«CORREO DE LA MAÑANA»



Carmen Myers y George Walsh en una escena de Esclavo del deseo.



El diminuto actor Jean Monier, intérprete de bellas e interesantes películas.

Colegio de San José
Primera y segunda enseñanza.—DON BENITO
(Incorporado al Instituto de Badajoz)
Con internado. Profesorado titulado y competente.
Director: DON JOSE MARIA MANZANO, licenciado en Derecho y Filosofía y Letras.

González y Torres
VETERINARIOS MILITARES
Consultas para toda clase de enfermedades del ganado. Sueros y vacunas. Avisos, cuartel de Artillería y por correo.
MERIDA
Inmens. -Transportes. Teléfono núm. 420

Gran Colegio de Segunda Enseñanza DEL «Sagrado Corazón de Jesús»
Incorporado al Instituto de Badajoz
LOS SANTOS DE MAIMONA
Inmejorable internado. Honorarios módicos. Pedid reglamentos e informes al director DON ENRIQUE MARTINEZ CHALÓN, licenciado en Filosofía y Letras.

40 Folletón de CORREO DE LA MAÑANA

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa
Traducción de GABINO TEJADO

hablando de otra cosa: ¿está malo tu chico mayor?
—No; ¿por qué lo dices?
—Porque anoche no le vi en el club de los Franciscanos.
—Ya no pertenece a él: hace dos días se ha mudado al de los Jacobinos...
—¿Sí? Ha hecho muy rebién; yo voy a hacer lo propio: los Jacobinos son gente como a mí me gusta, de sangre caliente. Mañana mismo voy a ver a Momox: el ciudadano Bissón me ha ofrecido presentarme a él...
Al oír esta sarta de nombres tan conocidos de ella, la carcelera no abrió ya la menor desconfianza de nuestro joven, si alguna tenía. Muestra de ello fue para Augusto la buena gracia con que, volviéndose a un niño como de diez años, hijo suyo, que, por más señas, se estaba divirtiendo, jangleitilo, en montar una guillotina muy cuca de cartón, le dijo:
—Muchacho, deja ahora el juguete y baja a llamar a tu padre.
El niño levantó la cabeza en el momento que iba a poner bajo de la hoja de lata de su juguete el cuello de un monigotillo vestido con manto real y coronado con regia diadema:
—Mamá — dijo la criatura —, ¿no

bien y por poco dinero, y de camino harás una obra patriótica...
—¿Una obra patriótica?
—Sí, o de caridad, como se decía en los ominosos tiempos del antiguo régimen. Darías algo con que cenase esta noche el pobre Gregorio, ¡que a la hora está no ha tocado con los dientes más que un pedazo de pan duro!
—¿Es posible? ¡Un patriota como él hallarse en ese estado!...
—Sí, ciudadana... ¡Mira tú qué picardial!... Conque ve a ver si hay por ahí algo que arreglar, puerta, o mesa, o cómoda, o postigo, lo que tú quieras. Aquí hay manos para todo...
—Hombre, a mejor tiempo no lo podías decir; cabalmente hay un postigo que el viento derribó ayer. Mirale, allí nos está oyendo la conversación.
—¡A ver, a ver! — dijo el joven cogiendo el postigo y examinándole atentamente. — Bastante desvencijado está; pero con todo, si tú quieres, en un instante verás cómo con un par de tornillos, un listón de arriba abajo y media docena de clavos, te lo pongo listo. ¿Han quedado los goznes en el bastidor de la ventana?
—Sí, aquí los tienes; un poco desclavados están...
—¡A ver, a ver!...
Abrió el joven las puertas interiores de la ventana, y sacó la cabeza. Enfrente de sí, a pocos pasos de distancia, tenía la habitación donde estaba encerrado su padre. ¡Cómo le palpitaba el corazón! Mientras con los dedos recorría el bastidor como para palpar los goznes, su mirada se clavaba en aquellas ventanas que tiene enfrente de sí, anhelando ver el rostro o llamar la atención del amado preso con algún signo que le diga: «Padre mío, acercaos a la

ventana y mirad!...» Pero la noche está como boca de lobo, y ni el más leve rumor indica que haya detrás de aquellas paredes ningún ser viviente. Por más que mira, tose y levanta la voz para hablar con la carcelera, nadie le responde, nada le muestra que le han oído o comprendido.
Retiróse de la ventana triste y descorazonado. A poco rato subió el carcelero, cuyo semblante patibulario, sus ojos de toro marrajo, que jamás miraban a derechas, su barba sucia y anelotada, el crujiente manjío de llaves que, despierto o durmiendo, nunca desprendía de su ceñidor de cuero, dábanle un aire feroz, que a primera vista inspiraba terror y asco juntamente; su voz parda y ronca, que a veces parecía gruñido de cerdo, y a veces rugido sordo de hiena, completaban el repugnante cuadro de su carcelera persona. Entró sin saludar, por supuesto, y midió al joven de arriba abajo con una mirada escudriñadora; esta inspección, por lo que Augusto pudo juzgar, no le produjo mal efecto; la carnañola y el gorro colorado del joven habían, si no concluido la simpatía, frustrado al menos la recelosa suspicacia que era habitual a aquel portero del infierno.
En pocas palabras explicóse su mujer por qué le había llamado, y, mostrándole las ratoneras, le invitó a comprar algunas, diciéndole:
—No es por dar gusto a los aristócratas, que ya me tienen rota la cabeza con tanto quejarse de que las ratas no les dejan dormir, sino por la ropa y los muebles que nos están echando a perder esos condenados bichos...
—¿Eres tú carpintero? — preguntó el ciudadano Masson al joven.
—Para lo que quieras mandar, ciuda-

dano; soy aprendiz del tío Gregorio y miembro del club de los Franciscanos.
—¿Cómo está tu maestro?
—¡Hum!, con mil trabajos, ciudadano; ¡hay tan poco que hacer, y el pobre está ya tan viejito! Yo, de pura lástima, la verdad, sigo con él... Si tuviera alguna friolerilla en que ocuparme, te lo agradecería... En este caserón no puede menos de que haya algo que hacer... Y así podría llevar un pedazo de pan a aquel infeliz...
El carcelero, asomado por los entreabiertos párpados las rojas pupilas de sus ojos, clavó una mirada zurda y zahareña en el rostro del joven, como para leerle el fondo de las entrañas. Después, volviendo a poner en tierra los ojos, y haciendo un gesto de desdén, dijo:
—Hablare del particular a quien corresponda... Es verdad, hay algo que hacer en la casa; pero no es cosa de irselo a encargar al primero que se ofrezca. Date por ahí una vuelta mañana o pasado... ¿Cómo te llamas?
—Nicolás Desrués.
—¿Tienes tu cédula de civismo?
—Pues claro que la tengo; ¿no te he dicho que soy del club de los Franciscanos?
—¿Sí? Ese ya no priva...
—Ya he hablado de eso con tu mujer.
—Verdades — dijo entonces la carcelera —, se va a pasar a los Jacobinos.
—¿De veras? — preguntó el carcelero.
—Yo siempre en la cuerda más tirante, ciudadano. El que mas pronto y mejor quiera acabar con los aristócratas, ése es mi amigo...
—Así me gusta; vengan esos cinco — dijo el carcelero tendiendo su velluda mano al joven, como si hubiera es-

tado esperando esta fingida protesta de fe revolucionaria para dispensarle su confianza y estimación. Después añadió: —Vente por aquí mañana a esta misma hora, y regularmente tendré algo en que ocuparte... Pero cuidado con el pico, porque de lo contrario... rich...
Y al terminar esta amenaza se pasó la mano por el cuello como si fuera cuchilla, en ademán de cortar la cabeza.
—Descuida, ciudadano... Ya sé que las circunstancias son muy delicadas... Y, al fin y al cabo, yo soy el primero en pedir que se me aplique la consigna. Regístrame al entrar y al salir, como si fuese un sospechoso... O somos patriotas o no lo somos.
—Cabales.
—Ahora, buenas noches. Me voy corriendo al club, porque ya se va haciendo tarde... Mira: aquí te voy a dejar todo este maderaje... con eso tu mujer podrá escoger ratoneras a su gusto... Mañana me llevaré las que no haya querido...
—¡Corrientel! ¡Vaya un diablo de oficio que has tomado, hombre; ¡jaulero, ratonero! ¡Je, je, je!...
Este conato de hilaridad del ciudadano Masson pareció al joven más espantoso que la ruda cadadura con que le había recibido antes; pero venciendo su repugnancia, tendióle otra vez su mano, que el carcelero estrechó con un apretón que le hizo ver las estrellas.
—¡Como los gatos! — dijo para sí el joven bajando ya las escaleras —; ¡has-ta cuando acariciarán a mi!... Pero anda, tanante, que de esta vez toda tu astucia te ha salido huera... ¡Ah, Dios mío! No sé cómo no estallo de alegría. Voy a trabajar en estos almacenes; pasaré aquí algunas horas y podré ver,

Campo Agrícola Escolar de Monesterio

En el número 3 569 del CORREO DE LA MAÑANA, correspondiente al día 16 del actual, aparece un artículo titulado «Pro Agricultura» en el que se comentan los avisos que hizo colocar, en los castinos de la localidad, esta Dirección.

Cumplenos dar al articulista las más expresivas gracias por el interés que, aparentemente, quiere demostrar hacia nuestra modestísima obra y por la recomendación que hace a los labradores de que utilicen los servicios que en los indicados avisos se les ofrecen.

Sentimos que la indicación que hace para que organicemos un cursillo de conferencias haya llegado un poco tardía. Esta idea la tenemos ya propuesta, para su estudio, desde hace varios meses, al Ministerio de Instrucción pública y, precisamente, como consecuencia de esta propuesta, seguramente en el próximo mes de octubre se celebrará en esta localidad un cursillo de enseñanzas agrícolas, actuando de profesores relevantes personalidades de la ciencia agrónoma.

Y ahora vamos a contestar a las torcidas interpretaciones que el articulista da a algunos conceptos de los expresados en los ya indicados avisos.

Esta Dirección no ha dicho que el papel de la cal sea más o menos importante como alimento directo (no directivo), como afirma el señor Cuerpo con un muy pladosa intención de las plantas que como estimulante. Nada de eso. El aviso dice: «Dado el importantísimo papel que la cal desempeña, no ya solamente como alimento directo de las plantas (no directivo, vuelvo a repetir), sino también en la formación del humus, en la nitrificación, etcétera, etcétera.»

¿Dice ahí que tenga mayor o menor importancia como alimento de las plantas? Se afirma que la cal tiene importancia como alimento, y, además, en los restantes sentidos. Eso es lo que dice y así lo interpretan quienes saben leer.

Y sigue afirmando el comentarista, que la cal no interviene en la formación del humus. ¿Quién le ha dicho eso? Precisamente, siendo la cuestión del humus uno de los puntos más debatidos por las grandes emi-nencias agrónomas, es lo único en que todos están conformes, desde Sven a Chancrin, pasando por Oden Chremberg, Take, Deusch, Arnó, André y otros muchos más que no citamos por no convertir las citas en una letanía de nombres; en lo único, repetimos, en que todos están conformes es en que el ácido húmico (que algunos llaman impropiamente humus), en contacto con la cal, forma humatos y carbonatos cálcicos, y a estos humatos es a los que se refieren los tratadistas cuando hablan de la importancia del humus. Además, Chancrin, inspector general de Agricultura en Francia, autoridad indiscutible, a quien tenemos la debilidad de dar más crédito que a las palabras del señor Cuerpo, dice así: «La cal es necesaria para la formación del humus.» Y conste que tengo la obra a la disposición de quienes deseen verla. No dice descomposición, sino formación. Y esto, precisamente, es lo que la Dirección del Campo dice en sus avisos.

Y viene, por último, la más atrevida y absurda afirmación; dice así: «En la descomposición, sí, mas no en la formación (del humus), hasta tal punto, que la cal impide dicha formación.» Esto, dicho así, revela, no ya un desconocimiento absoluto de las más elementales nociones de Química agrícola, sino también un atrevimiento inaudito. Si la cal impidiese la formación del humus, ni-

guna tierra lo tendría, toda vez que todas las tierras tienen alguna cantidad de cal y, según esa peregrina teoría, ninguna tierra tendría humus y por lo tanto no serían aptas para el cultivo.

...
Esta Dirección debe advertir que, ocupadísima con los trabajos de análisis calcimétrico y otra multitud de estudios a que le obligan las constantes consultas de los labradores, a cuyos trabajos concede mucha mayor importancia que a las estériles polémicas, no volverá a contestar a ninguna indicación ni artículo de ninguna especie.

Monesterio a 18 de agosto de 1925.
—El director del Campo Agrícola, Vicente Delayo.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTestino.

DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDPEPSIA
ACECIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECIDO.

33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Encapsulado en una botella y se notará pronto que «enfermo como más, digiere mejor y su nutre, curándose de seguir con su uso.»

5 pesetas botella, con medicación para otros 8 días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID
y principales del mundo

SUICIDIO DE UN ENFERMO

Corte de Peleas.—La benemérita de este pueblo comunica que se ha suicidado arrojándose a un pozo, donde pereció ahogado, Francisco Germán Pérez, de cuarenta y ocho años de edad y de oficio bracero.

Se supone que los móviles del suicidio no han sido otros que el de padecer Francisco, desde hace tres años, una tuberculosis de las que le dijeron los médicos que probablemente no tendría cura.—C.

Milo

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastrointestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. De venta en las principales farmacias y droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé,
A. E. P. A.
Gran Via Layetana, número 41
Barcelona

anuncio

Se arrienda taller de herrería (fragua) con buena parroquia, en La Nava de Santiago. Para tratar, con doña Cándida Vizcaino, en el mismo pueblo.

Se vende la casa Benegas, 52 y 54; facilidades pago. Razón, Arco-Agüero, 20.

Puertas usadas se venden. Razón, en esta Administración.

Se venden máquinas repartidora abonos. Sembradoras, retractoras henar, trillos, carros, carretas y toda clase de enseres de labor. Informe. Salmerón, 77, principal.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Se vende material de enseñanza y mesas de comedor. Razón, Tardío, 7, tercero.

Se vende agostadero para 400 ovejas. Informes, Salmerón, 77.

APARATOS PARA PESAR CEREALES, PATENTADO ... ESPECIALIDAD EN PARARRAYOS

ANTONIO RAMOS-BADAJOS

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seitz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz
Fábrica y despacho: **ZAFRA** Despacho al detall: **RAMON Y CAJAL, 2**
ALMENDRO, NUM. 5 Teléfono 26 Teléfono 115

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescencia, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

CARROCERIAS Y MUEBLES

OMNIBUS CAMIONETAS TURISMOS

Fabricación esmerada de toda clase de carruajes; carrocerías siete plazas sobre Turismo «Ford», especialidad de la casa; reparación de vestiduras y capotas; pintura completa de «Ford», desde 75 pesetas; construcción de muebles de todas clases y estilos, puertas, ventanas y todo lo concerniente a la carpintería mecánica.

Fábrica: Castillo, núm 12. **RAMON SALAS** Tienda y escritorio: Plaza Soledad, 25 (esquina a Echegaray).
Pídanse presupuestos. **BADAJOS**

Comisaría de Vigilancia Desde Villar del Rey

Insultos a los guardias. Luisa Márquez Piris, de treinta y ocho años, soltera, natural de Campomayor (Portugal), que habita en la calle de Encarnación, 41, ha denunciado a Manuel Morales Lebrero, de veintinueve años, soltero, natural de esta capital, con domicilio en la calle de las Peñas, 19, quien después de ser requerido por Luisa a que no la maltratará, dando cuenta a los guardias si proseguía en su afurada actitud, contestó a ésta con frases despectivas e insultantes para la autoridad.

Luisa puso el hecho en conocimiento de la autoridad gubernativa.

Amenazas
Por amenazar con una navaja a Domingo Guisado Herrador, que habita en San Agustín, 43, ha sido detenido José Díaz Panduro, de veintidós años, soltero, natural de Badajoz y con domicilio en la calle de Corredores, 47.

El Juzgado municipal interviene en la cuestión.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que le ofrecen sin envase o envasado en otra forma que no sean nuestras latas de octavo, cuarto, medio, uno, cinco, 10 y 25 kilos.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA
Provedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

NOTICIAS

Toma de posesión.—Hemos recibido un atento basalamano del Inspector de Primera enseñanza de la provincia de Badajoz, don Gregorio Bella Subtrats, participándonos su toma de posesión y ofreciéndonosnos galantemente.

Agradecemos la deferencia del señor Bella, ofreciendo igualmente nuestras columnas para cuanto redunde en beneficio del público.

Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo. Casa Guisardo. San Juan, 44. Teléfono, 106.

Se vende la casa Benegas, 52 y 54; facilidades pago. Razón, Arco-Agüero, 20.

Puertas usadas se venden. Razón, en esta Administración.

Se venden máquinas repartidora abonos. Sembradoras, retractoras henar, trillos, carros, carretas y toda clase de enseres de labor. Informe. Salmerón, 77, principal.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Se vende material de enseñanza y mesas de comedor. Razón, Tardío, 7, tercero.

Se vende agostadero para 400 ovejas. Informes, Salmerón, 77.

Escuela práctica de Agricultura de Badajoz

La Estación Serícola de Murcia. La circunstancia de recibir del meritisimo ingeniero director de la Estación Serícola de Murcia, don Felipe González Marín, una Memoria de los principales trabajos realizados en aquel Centro y un folleto divulgador, primorosamente hecho, vamos a aprovechar para contribuir a la propagación del cultivo de la morera y cría del gusano de seda, dando a conocer lo mucho y bueno, y al mismo tiempo de agradable lectura, que contienen los dos referidos libros, y poner cuantos medios estén a nuestro alcance para que este cultivo y esta industria logren tener la importancia que merecen tener en Extremadura.

Comenzaremos copiando del folleto:

«A los niños de las escuelas nacionales:

Cuando estas notas lleguen a vuestras manos, no olvidéis, queridos niños, la utilidad que de las mismas podréis sacar cuando seáis hombres; ellas serán ahora motivo para que vuestros cultos profesores aprovechen el contenido de cada una, exponiéndonos otras tantas lecciones de cosas; al escribiérlas, no perseguí otro fin; si mis deseos se ven cumplidos y en España se extiende nuevamente esta industria con el esplendor que gozaba en la antigüedad, experimentaré la satisfacción más grande de mi vida.»

El maestro de escuela, con su autoridad digna del mayor merecimiento, puede contribuir mucho a cuanto el ingeniero director de Murcia solicita en forma tan sencilla como elocuente. Tras este llamamiento, vienen otros trabajos, todos los que merezcan ser conocidos por el mayor número de gentes.

LEYENDA

Es muy curiosa, amados niños, la conseja que aún se cuenta en el Japón sobre el origen del gusano de seda; os la voy a referir:

«Una joven princesa fué arrojada al mar por su cruel madrastra en el tronco ahucado de una morera. Perseguida por el hado maléfico, se encontró en mil peligros, de los que pudo salvarse. Entre los principales a que se vio expuesta son los más notables hambrientos leones y aguilas voraces, que por poco la devoraban; el haber sido arrojada sobre una isla desierta, de donde la sacó un buen pescador con su barca y

haber sido enterrada viva en el jardín de un castillo. Finalmente, los dioses se apiadaron de ella y la dejaron ir a morir a las costas del Japón, convertida en gusano de seda.» (Dupuy de Lome.)

De aquí el que a las cuatro mudas del gusano de seda se las llame por orden de sucesión: sueño del león, sueño del águila, sueño del barco y sueño del jardín.

II
La antigua tradición cuenta que la emperatriz china Si-Ling-Chí, esposa del emperador Hoang-Ti, fué la primera que dió a conocer en su Imperio (2698 años antes de Jesucristo) la crianza de la seda y el hilado de sus productos, conservándose la costumbre entre los soberanos del referido Imperio, de coger todos los años las primeras hojas que brotan de las moreras y darlas a comer a gusanos de seda.

III
Hacia el año 550, dos religiosos de la orden de San Basilio, procedentes de Constantinopla, introdujeron en Europa, ocultas en sus bastones de peregrinos, semillas de gusano de seda y dieron a conocer los procedimientos de crianza de tan lucrativo insecto.

IV
La fabricación de tejidos de seda tuvo gran incremento en Asia Menor, hacia el año 870. Diversas ciudades, entre ellas Damasco y Bagdad son todavía célebres por sus telas preciosas, alfombras y tapices.

Fué notable la exposición de telas de seda de púrpura y brocados de oro y plata que en el año 872 se celebró en Tiro.

V
En España es antiquísima la crianza del gusano de seda. Refiere San Isidro en sus *Etimologías* que ya en la época visigoda no solo se conocía la seda, sino que ya se seguían los dos sistemas de crianza: el libre y el doméstico.

VI
En el año 1130 son ya conocidas las fábricas de telas de seda establecidas en Sicilia, España y Portugal. Sevilla, Granada y Almería conquistaban fama en el mercado mundial por sus manufacturas de seda; entre ellas se encuentran diferentes clases de cintas. La sarga se inventó en Sevilla.

Por el año 1200 España surtía de seda a Francia.

(Continuará.)

Restanos sólo dar un aplauso a la Comisión de festejos, integrada por el señor Alcalde como presidente y otros valiosos elementos, los que con gran abnegación y buena voluntad han conseguido que todos disfrutáramos unos días en extremo agradables y entretenidos.—Corresponsal.
18-8-925.

BOLSA DE MADRID (POR TELEFONO)

Fondos públicos		Cotización de día
Perpetua exterior, 4 por 100	84 90	85 00
Serie F, de 24.000 ptas. nom.	84 90	85 00
» C, de 4.000 » »	84 90	85 00
» A, de 1.000 » »	84 90	85 00
Perpetua interior, 4 por 100	70 60	71 80
Serie F, de 50.000 ptas. nom.	70 60	71 80
» C, de 5.000 » »	70 60	71 80
» A, de 500 » »	70 60	71 80
Carpeña interior, 4 por 100	60 00	60 00
Serie F, de 50.000 ptas. nom.	60 00	60 00
» C, de 5.000 » »	60 00	60 00
» A, de 500 » »	60 00	60 00
Amortizable, 5 por 100 antiguo	00 00	00 00
Serie F, de 50.000 ptas. nom.	95 25	95 50
» C, de 5.000 » »	95 25	95 50
» A, de 500 » »	95 25	95 50
Amortizable, 5 por 100, 1917	00 00	00 00
Serie F, de 50.000 ptas. nom.	95 25	95 50
» C, de 5.000 » »	95 25	95 50
» A, de 500 » »	95 25	95 50
Amortizable, 4 por 100	00 00	00 00
Serie E, de 25.000 ptas. nom.	00 00	00 00
» C, de 5.000 » »	00 00	00 00
» A, de 500 » »	00 00	00 00
Cédulas Hipotecarias	91 90	91 90
Banco Hipt. España 4/100	101 15	103 70
Idem ídem ídem 5/100		
Acciones	568 00	569 00
Banco de España	229 50	229 50
Arrendataría de Tabacos	51 00	50 00
Banco Español Río de la Plata	00 00	00 00
Banco Hispano Americano	155 00	155 00
Azucareras preferentes	00 00	00 00
» ordinarias	00 00	00 00
Banco Español de Crédito	00 00	00 00
Obligaciones Hipot.	000 00	000 00
C.ª minera de Río Tinto 6/100	00 00	00 00
Sociedad minera Peñarroya		
Cambio internacional	55 74	55 69
Libras	52 40	52 65
Francos	51 10	51 60
Francos belgas	154 55	154 70
Francos suizos	6 94	6 94
Dollars	1 65	1 65
Marcos (oro)	0 84	0 84
Escudos		

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA. Bravo Murillo, 3. 5 y 7. Teléfono número 143.

Incendio en un cine

Higuera la Real.—Celebrándose una función de cine en el teatro propiedad de don Luis López de Ayala Claros, se inició un incendio en el aparato de proyecciones. En el público se produjo gran alarma, pero no hubo que lamentar desgracias personales porque afortunadamente en el local existen muchas puertas de salida.—C.

NOVILLERO

Se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3. Badajoz.

«CORREO DE LA MAÑANA»

No deje usted de leer todos los días

«CORREO DE LA MAÑANA»
Es el diario de mayor circulación de Extremadura.
Es el diario de más amplia información de Extremadura.
Es el diario de más escogida colaboración de Extremadura.
Si quiere usted vender sus productos, no deje usted de anunciarse en el

«CORREO DE LA MAÑANA»

Haga usted la prueba y cuando vea usted el aumento de sus ingresos, se convencerá.

Nuestra tarifa de anuncio es fija.

Lo barato es caro. En cambio aquello que parece caro resulta barato.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOS

LANAS

PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

Un crimen

Un individuo mata a otro y coloca el cadáver en la vía del tren para que creyeran que se trataba de un suicidio o de un accidente

Las primeras noticias

La pareja de la Guardia civil de escolta del tren descendente número 58 de la línea de Madrid a Badajoz, comunicó al Gobernador civil que en el kilómetro 393, comprendido entre las estaciones de Villanueva de la Serena y Don Benito, paró el tren por indicaciones del guardavías Benito Ayuso Noguera, pudiendo comprobar que sobre los rieles había el cadáver de un hombre que tenía separada la cabeza del tronco.

Se supone que lo arrolló el tren descendente número 57, que tiene su llegada con anterioridad al tren 58. Se trata de un asesinato

Posteriormente, el capitán de la Guardia civil del puesto de Villanueva de la Serena participa que por los detalles y pruebas obtenidos, se ha podido comprobar que se trata de un crimen.

Personada la benemérita en el lugar donde fué encontrado el cadáver, observó que en las inmediaciones había abandonada una caballería menor, en cuyos aparejos existían manchas de sangre.

Inmediatamente se tuvo la sospecha de que el cadáver había sido transportado en la caballería y colocado en los rieles con objeto de despistar, y seguidamente se procedió a realizar las indagaciones correspondientes.

Identificación del cadáver Después de la diligencia de autopsia, fué identificado el cadáver.

Se trata de Rafael Gutiérrez López, de cincuenta y siete o cincuenta y ocho años de edad, viudo, que trabajaba en la dehesa denominada «Las Veguillas».

Practicadas las averiguaciones correspondientes, se supo que dicho individuo había salido de su domicilio el día anterior al suceso, a las seis de la tarde, con dirección a la mencionada dehesa, donde trabajaba, en una parcela, a medias con el dueño de la finca.

Un individuo hiere con un chuzo al propietario y al guarda de una finca

En la dehesa «La Pasadera», del término municipal de Bienvenida, se hallaban el dueño, el guarda y otros individuos sentados a la puerta de la casa tomando el fresco, cuando de repente se presentó Joaquín González Ruiz, de cincuenta y cinco años, y haciendo uso de un chuzo de diez centímetros de longitud, sin que mediera palabra alguna agredió al dueño de la finca don Pablo Esteban y al guarda Tomás Valiente, causándoles heridas graves.

Más tarde, la Guardia civil del puesto de Calzadilla de los Barros detuvo al agresor.—Corresponsal.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Alameda de Bodegas en Los Santos de Matmona.

BOXEO

El «cinturón Extremadura» para «amateurs»

Entre un entusiasta grupo de amantes del boxeo, ha surgido la iniciativa de organizar una serie de combates de boxeo dedicados exclusivamente a los aficionados de Extremadura, los cuales podrán tomar parte en el «peñit» campeonato para la obtención del «cinturón», previa las condiciones que a continuación se expresan:

Los que deseen optar al «cinturón de Extremadura» podrán inscribirse en la Contaduría del Salón Royalty, de once a una de la tarde, donde habrán de presentar una ficha con el nombre, edad y peso exacto, que se comprobará veinticuatro horas antes del combate.

Los inscriptos serán divididos en las categorías de peso: primera, moscas y gallos, hasta 53 kilos, y segunda, plumas y ligeros, de 53/500 a 61.

Dada la afición que de poco tiempo a esta parte se ha despertado en toda Extremadura, es de esperar que los anunciados combates constituyan un verdadero acontecimiento deportivo, acerca del cual daremos noticias a nuestros lectores, así como más detalles a los aficionados.

Doctores J. García Herrero del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosilversalvarsán, Neotreparsán, Sulfotreparsán, Bismuproteol, Neotrepol, Espirogl, etc.

Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, pral. TELÉFONO 587

INSTRUCCION PUBLICA Sección administrativa de Primera enseñanza

A la Dirección General de Primera enseñanza se remite expediente incoado por doña Julia López Morales, para atender a los cuarenta días de licencia por alumbramiento.

—Al jefe de la Sección de La Coruña se envían expedientes incoados por don Eliseo Nieto Pinto, maestro de La Coronada, y don Pedro Ramírez Díaz de Nemenzo, maestro de Bufasta (La Coruña).

—Se devuelve hoja de servicio a doña Ana Zato Vicente, de Mérida. —A la Dirección General de Primera enseñanza, expediente de creación de escuelas incoado por el Ayuntamiento de Mérida.

—También se remite a la Dirección General expediente de licencia incoado por doña María del Amparo Pérez, de La Albuera.

—Se remite a la Dirección General de la Deuda nómina de jubilados y pensionados del mes actual.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

SOCIEDAD

Viajeros Procedente de Villafranca de los Barros llegaron a esta capital don Justiliano Bermejo, primer teniente de alcalde en funciones de alcalde, don Joaquín Díez Macías, concejal, y don Julián Sánchez Díaz, secretario del Ayuntamiento y corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA.

—Ha marchado a Mondariz el comerciante y concejal del Ayuntamiento de Badajoz don Demetrio Pérez Mera.

—De Lisboa y otros puntos de Portugal ha regresado el concejal de este Ayuntamiento y colaborador de este diario don Manuel Alfaro, acompañado de su joven esposa.

—Se encuentra en Badajoz el ex diputado provincial don Simón Díaz Asensio.

Natalicios Ha dado a luz un precioso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo el ex diputado provincial señor conde de la Oliva.

Nuestra cordial enhorabuena. —Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro particular amigo el industrial de esta plaza don Francisco Maján González.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Sea enhorabuena.

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo solicitan.

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

DEPORTIVAS

En la revista Deportes, que semanalmente se publica en nuestra capital, se insertan las bases de un concurso organizado con el fin de que por mayoría de votos puedan ser determinados los jugadores de fútbol que deben integrar los equipos de probables y posibles, y entre los cuales se habrían de elegir once, con los que se formaría al equipo selección de Extremadura.

Deportes lanza la idea, que brinda a la Federación, de organizar con los equipos elegidos uno o varios partidos, cuyos ingresos se destinarían a beneficio de ella.

Como la idea nos parece factible, esperamos que el Comité federativo, en su próxima reunión, la recoja y dé forma, pues indudablemente dichos partidos constituirían un señalado éxito económico y deportivo, y al mismo tiempo podrían servir de examen práctico para nombramientos de árbitros.

Tales encuentros podrían celebrarse durante el mes de octubre en los campos del Sport Club, Deportivo Extremeño, Emérita y Deportivo Cacereno, y no cabe duda que con dichos partidos habría elementos de juicio suficientes para designar con acierto el equipo selección.

He aquí los nombres que a nuestro entender deben figurar en los equipos citados:

Probables: Plácido, Moraleda, Virel (J.), Prieto, Soler, Vicente, Valencia, Terreno, Turégano, Bermejo y Mariano.

Posibles: Evello, Escala, Poch, Lozano, Jake, Morato, Guerra, Martínez, Tortosa, Calderón y Virel. DRIBLING.

Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno

El día 23 del corriente mes, a las once de su mañana, tendrá lugar en el domicilio social de esta Comunidad de Labradores, la venta en pública subasta de los aprovechamientos de barbechera, de unas 5.000 fanegas de terreno próximamente, subdivididos en lotes y por tiempo y condiciones prevenidas en las Ordenanzas.

Desde esta fecha, se hallará de manifiesto en las oficinas el pliego de condiciones.

Ribera del Fresno, a 1 de agosto de 1925.—El presidente, Juan Martínez.

Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Badajoz

En evitación de enojosas cuestiones interprofesionales, ruego a todos los señores médicos de la provincia y de fuera de ella que se propongan solicitar plazas vacantes de médicos titulares, se sirvan, antes de presentar sus instancias en los respectivos Ayuntamientos, dar cuenta de sus propósitos a las oficinas de este Colegio, que facilitará a los señores médicos datos e informes que les conviene conocer antes de adquirir compromiso alguno.

Badajoz 20 agosto 1925.—El presidente, Fernando Pinna.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

Desde Llerena

Terminaron las funciones religiosas y festejos profanos con que anualmente se celebra el santo de nuestra excelsa Patrona, la Santísima Virgen de la Granada, en la que todo llerenense tiene una fe religiosa sin limitación.

La víspera del día 15 llegaron bastantes forasteros que de los pueblos cercanos han acudido a presenciar los vistosos fuegos artificiales quemados en la plaza Constitucional, en donde había una nutrida concurrencia; nuestra banda municipal, de la cual, haciéndole justicia, y sin pretender pedir peras al olmo, está demostrando su buena voluntad, pues careciendo de profesor se están portando bastante bien, ejecutando, tanto en la noche de la víspera de la santa, como en su día, piezas que, con su constancia, tenían ensayadas y que por vez primera sometían a la sanción del numeroso público, siendo las composiciones musicales del agrado de los oyentes, tanto por sus valores editoriales como por sus ejecuciones.

La función religiosa celebrada en el amplio templo, que lleva por nombre el de nuestra excelsa Patrona, estaba totalmente ocupado por personas de todas las clases sociales, las que con verdadera devoción suplían a la milagrosa Virgen remedio a sus necesidades. De la oración sagrada, con decir que estuvo a cargo del digno y elocuente orador sagrado el magistral de Coria, son innecesarias todas las alabanzas, pues sobradamente sabemos que dicho señor figura en la primera fila de los predicadores actuales.

Por la noche, y a pesar de la falta de nuestro paseo, el cual, por falta de riego, nos brinda con una polvareda antihigiénica, a pesar de ello, no se podía transitar por la mucha afluencia, hasta las once, hora en que se retiraron a los bailes, que por cierto estuvieron, como vulgarmente se dice, hasta los topes, pues en el café Gallo Verde era tanta la concurrencia, que rebasaba del hermoso patio, llegando el público hasta el umbral de la segunda puerta de acceso; también el antiguo baile de Joaquín Santos (hoy de los hermanos Cortés), situado en la calle Calero, estaba repleto de concurrentes, en términos que no se podía ni bailar por la aglomeración.

DEPORTES Exito de los llerenenses.—Estrella F. C. de Los Santos, 0; Llerena F. C., 2.

En la tarde del 16 y en el campo de Los Santos, completamente lleno de público, contendrán los equipos Estrella F. C. y el Llerena F. C., que a las seis y después de ejecutar la banda del regimiento de Segovia, que amenizaba el encuentro, unas piezas, se alinean los bandos a los órdenes del referido señor Osuna, en la forma siguiente:

Por el Estrella.—Martínez; Galán y Poves; Gordillo, Valle y Reyes; Merlín (J.), Merlín (S.), Ulloa, Rey y Cortés.

Por el Llerena.—Cachadña; Gallego y Gallardo (J.); Lanza, Castelló (V.) y Gallardo (C.); Castelló (R.), Olivera, Montero, Ponce y Plab.

Eligen los llerenenses en condiciones favorables para los locales, dando con esto muestras de caballerosidad, y se saca por los primeros

comenzando el dominio forastero. Castelló (V.) cae al suelo, lastimándose ligeramente la mano derecha, pero a poco se levanta y recogiendo un despejo de los suyos, chuta maravillosamente desde la mitad del campo y pasa el balón un dedo por encima del palo.

Los del Estrella avanzan hacia la portería contraria y anotamos un despeje cruzado de Gallardo (J.) admirable, que es recogido por Castelló (R.), quien pasa a Montero, que chutando de bote rápido entra el balón en la red, consiguiendo el primero de la tarde a favor del Llerena.

Cortés corre la línea y al atacar Gallego se comete un corner que es tirado por Cortés admirablemente, poniendo en peligro la meta llerenense hasta que Gallardo (J.), en una de sus especialidades, se entra entre sus contrarios, despejando como él suele.

Montero coge la pelota y hace un sinnúmero de monerías, hasta que al llegar cerca de la portería contraria, Galán hace un despeje cruzado estupendo. Otra vez avanzan los llerenenses con bonitos pases de cabeza, en los que se lucen Montero, Castelló (V.), Olivera y Ponce, hasta la defensa del Estrella, que se está portando bastante bien; vuelve a rechazar el balón, que Ponce pasa a Montero y vuelve a chutar magistralmente, consiguiendo el segundo en favor de los forasteros. En este momento el señor Osuna hace sonar el silbato, mostrando que el primer tiempo había llegado al fin.

El público espera que salgan los llerenenses con una salva de aplausos (pues ha sido de lo más imparcial que se conoce), e invítalos a que se refresquen, y mientras se comienza el segundo tiempo, la banda ejecuta otra pieza de su repertorio escogido.

Alineanse otra vez y el juego en este tiempo es más insulso y desinteresado, quizás por estar exageradamente agotados por las muchísimas energías que en el primer tiempo han derrochado los jugadores, aunque, de tarde en tarde, se ven algunas jugadas que, si bien son estériles, tienen alguna importancia por ser más de una vez algo como prometidas ambas metas. Montero tiene ocasiones de marcar, otros tantos, no pudiendo ser por la poca prontitud. Ulloa llega hasta la línea de defensa, desde donde chuta rápido y rastreo al ángulo, parando Cachadña de plogón enormemente, saliendo el balón a corner que tira también Cortés, echándolo fuera del campo.

Es anulado a Montero un tanto por off-side y termina el encuentro con 2 a 0 a favor del Llerena.

El señor Alcalde hace la entrega de una copa de plata al capitán del equipo vencedor, y en medio de la más completa armonía, se va con la copa a tomar varias idem, después al gran baile a que fueron invitados, y Llerena F. C. regresa satisfechísimo del pueblo de Los Santos, que con tanta hidalguía y caballerosidad se portó, quedando reconocido y dándole, desde estas columnas las más expresivas gracias en nombre del Llerena F. C. al pueblo, a la comisión organizadora, de los festejos y a los compañeros deportistas. Corresponsal.

Llerena, 18-8-25.

Aguas del Gévora Badajoz Sociedad Anónima

Estado de situación en 31 de julio de 1925

Table with columns: ACTIVO, Pesetas Cts., PASIVO, Pesetas Cts. Rows include Primitiva Sociedad Aguas del Gévora, Expropiaciones nuevas, Accionistas, Valores en cartera, Obras, presa de embalse, Caja, and Varias cuentas deudoras.

Badajoz, 19 agosto 1925.—El director-gerente, Juan Membrillera.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 ptas. Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos. Artículos sanitarios. Cuartos de baño completos. Bañeras, Lavabos Bidet, Inodoros Water, Toalleros, Jaboneras, Esponjeras, Espejos, Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño. GENARO DONCEL. Arias Montero, 3 BADAJOZ. Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados. «Uralita». Almacén de Extremadura: ADEL PINA, Badajoz.—Ferretería y herramientas. Se necesitan agentes en toda Extremadura.

Large advertisement for Chevrolet cars. Features the Chevrolet logo and the name Justo García Ortiz, Agencia exclusiva en la provincia de Badajoz. Text: 'NUEVO! Nuevos detalles de mucho interés en el nuevo CHEVROLET Justo García Ortiz Badajoz'.